

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年6月12日 星期三【今日4版】  
甲辰年五月初七 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>

高邮22℃~31℃  
多云,南风微风。

总第4930期  
2024年第113期

高邮农村商业银行 邮福金融

## 邮福e贷

线上审批 | 随用随贷 | 三分钟急速放款

**贷款额度** 额度最高20万

**贷款利率** 纯信用,利率最低可达3.5%

☎ 热线电话: 0514-84308706 0514-84611930  
📍 网点地址: 高邮市文游中路28号



## 2024年全国经济百强县榜单发布——

# 我市再度跻身50强

本报讯(通讯员 皓天 胡烨 记者 维祥)近日,中国日报官网等媒体发布了2024年全国经济百强县排行榜,我市榜上有名,而且再度跻身50强行列,居第47位。

2023年,面对复杂多变的外部环境和经济恢复过程中的困难挑战,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,齐心协力、攻坚克难,积极应对风险挑战,持续巩固经济社会发展成果,全年经济呈平稳向好态势,内生动力活力显著增强,高质量发展迈出坚实步伐。全市实现地区生产总值1056.64亿元,可比价增长5.9%。

据市统计部门经济运行情况显示:

2023年,农业生产稳步运行。全市实现农林牧渔业总产值176.44亿元,同比增长3%,实现增加值107.84亿元,按可比价计算,同比增长4%。工业生产支撑有力。全市累计实现规模以上工业总产值1318.64亿元,同比增长9.9%;规上工业增加值298.21亿元,可比价增长9.2%,增幅位列扬州第1位,高于扬州市均2.0个百分点。全年实现工业开票销售同比增长6.5%,增速位于扬州第5位;工业用电量累计使用42.43亿度,同比增长20.6%,增速排名位于扬州第1位。投资持续加快推进。全市固定资产投资同比增长7.4%。服务业稳中向好。全市151家规模以上服务业企业实现营业收入83.98亿元,同比增长11.2%。其中,GDP核算相

关服务业企业共105家,实现营收70.56亿元,同比增长32.1%。2023年,全市总计新增规上服务业企业34家,单位数较上年同期的125家增长了20.8%;全市规上服务业151家企业实现营业利润2.78亿元,同比增长42.6%。

此外,消费市场逐步改善。全市实现社会消费品零售总额206.93亿元,同比增长9.7%。金融市场稳步发展。全市金融机构人民币存款余额1174.34亿元,贷款余额1040.55亿元。居民收入稳健增长。全市居民人均可支配收入40289元,同比增长6.7%。其中,城镇居民人均可支配收入50254元,增长5.8%;农村居民人均可支配收入29560元,增长7.3%,城乡居民收入差距进一步缩小。

热捧。另外,市图书馆还推出丰富多样的线上线下活动,包括端午节民俗体验、邮票展览、儿童电影放映和线上“粽”动员活动,让读者在端午节期间享受文化乐趣。

假日期间,我市各大景区(点)积极践行“微笑扬州”的志愿者精神,全面开展文明旅游志愿服务行动,引导游客树立文明旅游观念。端午节期间,市文广旅局对假日文旅市场进行检查督导,深入开展未成年人保护、游艺设备、旅游包车、汛期旅游等排查治理,有力保障端午节假期游客安全出行。各级文旅主管部门和市文化综合行政执法大队强化文旅市场督导检查,先后出动检查人员60人次,检查各类文旅场所91家次,进一步规范市场秩序,全市文旅市场整体安全有序。

合政府部门资源形成对氢能产业的全面支持;专门规划了3平方公里(4580亩)的氢能装备智造产业园,并被纳入扬州市氢能产业布局。该园区已经建成2800余亩,预留成熟工业用地800亩。园区内拥有写字楼、员工公寓、研发中心、酒店宾馆、员工食堂等配套设施,已招引入驻涉氢企业数家。据统计,卸甲镇已签约2家氢能企业,在谈企业4家。

为招引优质企业,卸甲镇建立标准化厂房,目前预约企业已达5家,其中有总投资2.2亿元的南京动量材料膜电极、纳米多孔碳纸、催化剂项目,总投资1亿元的广东力生氢能钛钎BCC合金储氢罐项目等。

## “粽”情端午 驿路畅“邮”

# 端午假期文旅市场稳中有升

本报讯(通讯员 黄大为 记者 孔令玲)五月莺歌燕舞日,又到粽味飘香时。今年端午节期间,我市文化活动精彩纷呈,亮点纷呈,旅游景区游客如织,出彩出圈,文旅市场运行总体平稳安全、秩序井然,为广大市民营造了“安全、有序、优质、欢快、文明”的节日文旅消费氛围。端午假期,我市共接待游客6.56万人次,同比增长130.3%。截至目前,今年我市共接待游客356.27万人次,全市文旅市场保持

了稳中有升的良好态势。今年端午假期,游客和市民出游多选择短途游、近郊游,以乡村休闲、自驾自助为主的乡村游、亲子游需求旺盛,成为文旅消费热门选项,受到游客追捧。端午假期恰逢“文化和自然遗产日”,假日期间,市文广旅局举办了“文化和自然遗产日”非遗市集和“粽情飘香 雅韵端午”文艺演出活动,同时推出系列歌咏比赛和非遗项目展演等活动,民俗文化体验游、展览参观游等受到

# 卸甲:以赛代促助招商 竞逐氢能新赛道

本报讯(通讯员 梁浩程 徐晨 记者 东方)“能源是自然的馈赠,零碳是人类伟大的使命。以氢能为‘链’,以卸甲为‘网’,向大家真诚推介,发出四份‘邀请函’……”近日,全市党建助推产业强链暨卸甲镇“启明赋能”年轻干部产业推介技能竞赛在卸甲镇开展,来自该镇党政办公室的桂希雅围绕《零碳梦想 氢动未来》演讲推介卸甲氢能产业,竞赛通过“以赛代促”提能力,推动卸甲镇氢能产业链高质量发展。

“以赛代促”提升年轻干部队伍能力只是卸甲镇招商队伍建设的一次生动实践。今年以来,卸甲镇成立招商队伍专班,主动出击分赴省内外,考察、洽谈、签约不停歇。值得一提的是,卸甲镇在对外招商时,将高邮拥有氢能项目投资发展优势、各项要素保障以及专班服务体系作为首要内容加以宣传、招引项目。据介绍,我市已经将氢能产业定位为重点发展的未来产业之一,出台相关文件,并成立了氢能工作专班,拟建立氢能产业基金,整

本报讯(记者 葛维祥)11日下午,市长田醒民主持召开市长办公会议,听取上半年重点工作完成情况汇报,研究解决有关工作事项,部署下一阶段重点工作任务。

会上,与会市领导围绕各自分管条线汇报交流了上半年工作完成情况,在手重点工作事项推进情况和下一步工作安排及打算。

在听取汇报后,田醒民作小结讲话。他指出,今年以来,各条线胸怀全局“一盘棋”,既各司其职,又协同作战,取得的成绩可圈可点。就做好当前及下一步工作,田醒民强调,各条线要对照全年目标任务,强化经济工作组织,全力以赴冲刺“双过半”,为全年目标任务顺利完成打下坚实基础。

田醒民要求,要紧盯GDP、财税等主要指标,继续强化监测指导,统筹抓好化债、统计等工作,确保既盯住眼前,也支撑全年。要强势推进招商引资,从全市层面进一步规范招商引资政策,着力招引重大项目和跨国公司总部项目,不断提升项目实在度。要大力推进项目建设,强化要素保障和矛盾协调,确保列省、列市项目六月底前全部开工,同时要进一步抓实民生工程类项目和扬州市职业大学高邮湖校区收尾工程。要加强调查研究,系统谋划,大力促进文旅和教育提质,加快推动支持东部乡镇发展政策制定,结合“511”产业体系出台产业基金方案。要闻令而动,迅速部署,扎实开展城乡环境整治百日攻坚行动,抓好高铁高速沿线环境、零散墓穴等方面整治工作,确保取得实效;不折不扣抓好中、省督交办问题“回头看”及上级交办问题整改,形成“发现问题、整改交办、验收销号”工作闭环,尤其是要抓好高邮湖水华暴发预防,综合运用日常监测、定期巡查、应急处置等举措,确保预防到位。要着力推进土地上市和房地产市场向好发展,加强国、省相关土地上市和房地产政策研究、对接,“一地一策”做好国企在手地块盘活工作,加强拆迁安置、人才安家、以旧换新、房票等措施应用,缩短房地产去化周期。

会议还对充电桩试点县市创建、信访化解、行业反腐、小区整治等工作进行了研究部署。市委常委、常务副市长李深红,副市长周启泉、史美山、张继东、赵国祥、王汉东、周振中参加会议。

## 省住建厅调研政府投资工程集中建设工作座谈会在邮召开

本报讯(记者 郭萌)近日,省住建厅副厅长、党组成员、机关党委书记张钧一行来邮,召开省住建厅调研政府投资工程集中建设工作座谈会。副市长、科技镇长团团长周振中参加会议。

会上,扬州市、高邮市、宝应县、仪征市、江都区等县(市、区)、功能区,汇报了政府投资工程集中建设工作整体推进情况,贯彻落实《江苏省政府投资工程集中建设管理办法》(省政府第181号令)情况以及推进过程中存在的矛盾和困难,张钧对相关问题一一给予解答和指导,并就下一步工作提出要求。他指出,要进一步提高站位,加大宣传引导力度,将集中建设向纵深推进;要积极协调好与发改、财政、行政审批、卫健等部门单位的关系,建立顺畅的工作机制,共同形成合力;要不辱使命,加强自身建设,提高综合素质,高标准做好集中建设工作;要加强制度建设,推动防范和治理腐败问题常态化、长效化,争创精品工程。

## 田醒民主持召开市长办公会议强调—— 强化组织 全力以赴赴冲刺“双过半”

今日总值班 周军  
值班编委 张维峰  
责编 石鑫 版式 纪蕾

近日,“青春无限‘邮’你更好”高邮文旅高校快闪行走进南京晓庄学院、江苏海事职业技术学院,并邀请各高校师生共赴高邮,体验水乡风情、开展研学旅行和社会实践活动。活动期间还在南京晓庄学院举行了高邮市文旅双创人才培养基地授牌仪式,为未来双方合作奠定了基础。图为活动现场。

史洪营 孔令玲  
摄影报道

